



# Milínský zpravodaj

ROČNÍK 36

LISTOPAD 2012



## **PODZIMNÍ SKLIZEŇ OČIMA DĚTÍ A POHÁDKOVÁ PRINCEZNA**

**ČTĚTE:** Poděkování dětskému lékaři; O dávném projektu „Ručně psaná bible“; *Akce STP* – členská schůze, lékařská přednáška, koncert Richarda Adama; *Akce (přehled na zadní straně)*; *Děni v obci* – Ruský taneční soubor, Obnova památného kříže ve Rtišovicích, Ohlédnutí za Týdnem knihoven, Uctění památky obětí holocaustu; *Ze ZŠ, MŠ; Kopaná; Kino*

# Z OBECNÍHO ÚŘADU

Výsledky hlasování v krajských volbách za obec Milín najdete na: [www.volby.cz](http://www.volby.cz), pak Zastupitelstva krajů 2012, 3. řádek Výsledky hlasování za územní celky, v řádku Příbram - výběr obce, pak Milín...

## **To se to pošlape**

Ve druhé polovině října začaly probíhat práce na rekonstrukci chodníku v ulici Školní. Stavbu provádí společnost STRABAG, která tuto zakázku získala v konkurenci 7 obeslaných stavebních společností. Celkové náklady by se podle projektové dokumentace měly pohybovat ve výši cca 570.000,- Kč. Na tuto stavební akci Obec Milín obdržela dotaci ve výši 510.000,- Kč od Středočeského kraje ze Středočeského fondu rozvoje obcí a měst. Předpokládáme, že se po dokončení stane nový povrch dočasně lákavý i pro bruslaře a „skejtáky“. Takže mládeži, pozor! Je to především chodník, chodci mají přednost a v bytech vedle bydlí lidé, proto příliš nehlukte.

*Za OÚ V. Vojáček*

## **Děkujeme, pane doktore**

Jak především maminky s dětmi a mládeží zjistily, svou činnost v Milíně ukončil k poslednímu září dětský lékař pan MUDr. Jaroslav Čermák. Při krátkém posezení u příležitosti jeho odchodu na zasloužený odpočinek, došlo na krátkou rekapitulaci jeho profesního působení. Jistě velmi zajímavou zkušenost si odnesl z několikaletého lékařského pobytu v severní Africe. Krátce se zmínil o nedlouhém období v úřednických pozicích na bývalém ZÚNZu a ve VZP, kde však v kancelářské práci nenašel uspokojení. A tak se po informaci o uvolnění místa v Milíně neváhal vrátit k náročné, někdy nevděčné, ale určitě smysluplné práci obvodního lékaře. V tomto obvodu, který sahal až do Solenic a Zalužan strávil 18 let. Svou profesi vykonával neuvěřitelných 50 let. Nezbyvá než poděkovat. Za Obec Milín a její občany Vám, pane doktore, děkujeme a přejeme, aby odpočinek byl provázen zdravím a činnou aktivitou.

*Za Obec Milín Vladimír Vojáček a Ing. Pavel Nekl*

## **Poznámka:**

Řeší se případná náhrada s vedením příbramské nemocnice. Rodiče se mohou obracet na paní MUDr. Lenku Svobodovou, která přebírá klientelu. Telefon: 318 641 383. (Má ordinaci v nemocnici.)

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci listopadu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

pan Václav Ženíšek z Milína,  
pan Václav Kučera z Milína,  
paní Marie Blažková z Milína,  
paní Marie Sládková z Milína,  
paní Růžena Korecká z Milína,  
paní Marie Prostřední z Milína,  
paní Marie Kortusová z Milína  
a paní Marie Roušalová z Milína.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, optimismus a mnoho štěstí.

**V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin.** (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

*Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, nehrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.*

*za Obec Milín Jitka Slancová*

## OSOBNÍ ZPRÁVY

Dne 11.11 2012 uplyne 25 let kdy nás navždy opustila naše maminka, babička a prababička paní Marie Šobrová (Kalíková) z Milína - Kojetína. Kdo jste ji znali, věnujte ji s námi tichou vzpomínku.

*Dcery Marie, Jana a Miluše s rodinami.*

## PODĚKOVÁNÍ

**ALKA, o.p.s. děkuje Obci Milín**

Měli jsme možnost zúčastnit se letošní příbramské Svatohorské šalmaje, kde jsme prezentovali výrobky našich klientů. Obec Milín nám opět zapůjčila stánek, který nám na Svatou Horu přivezla a sestavila a zase odvezla. Dík patří i panu Vošickému ml. a panu Petrželkovi.

ALKA, o.p.s. provozuje Centrum péče o handicapované ALKA a Denní stacionář ALKA od 15 let výše. V rámci něho poskytuje aktuálně 46 rodinám s handicapovanými lidmi v Příbrami a okolí služby, které kombinují principy ucelené rehabilitace (zdravotní, sociální a pedagogická péče) a sdílené péče (klient je v rodinném prostředí a rodinám s péčí pomáhají odborníci). Do centra docházejí dva občané z Milína. Více na [www.alkaops.cz](http://www.alkaops.cz)

Poděkování patří Radě Obce Milín, neboť letos opět schválila příspěvek na činnost naší společnosti.

*Helena Holánková*

Za stejnou službu – zapůjčení a sestavení stánku na Svatohorskou šalmaj – děkuje Obci Milín i divadlo A. Dvořáka Příbram.

*Vyřizovala paní Renata Špínová.*

## **RUČNĚ PSANÁ BIBLE**

**Psala se před 12 lety v milínské knihovně...**

Na náš dotaz, jak dopadl projekt Ručně psaná bible z roku 2000, k němuž jsme se také před lety připojili, nám přišla odpověď z Domu Bible v Praze.

*„Projekt z roku 2000 – Ručně psaná bible je úspěšně ukončen. Archy byly skutečně svázány a kniha je dodnes vystavena v Domě Bible (Náhorní 123, Praha 8 – Kobylisy). Můžete ji vidět v otevírací době naší prodejny (po – čt: 9 – 17 h, pá: 9 – 14 h).*

*S pozdravem Jana Drengubáková, sekretariát České biblické společnosti.“*

Kdo z místních občanů ručně prepisoval daný text (ještě ve staré knihovně u KD), může se tedy dojet podívat, jestli je jeho příspěvek skutečně součástí sepsané bible.

Více informací o Domě Bible: [www.dumbible.cz](http://www.dumbible.cz)

*Dana Reiterová*

# SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH v ČR, o.s.

a Klub SPCCH v Milíně

Srdečně zveme naše členy a příznivce na

## ČLENSKOU SCHŮZI,

která se bude konat dne **22. listopadu 2012** (čtvrtek) **od 13 h** v sále restaurace „SPORT“, **Sokolovna v Milíně**.

Po skončení programu schůze ve 14.30 h zveme i veřejnost k poslechu a tanci na hudební produkci **pana Dalibora Ondruška**.

**Poradenství pro sluchově postižené a výměna baterií – na členské schůzi.**

---

**Upozornění:** Nákupní zájezd do Německa - urychleně se hlásit u paní J. Vojáčkové, tel: 605242839.

### **Pozvání na akce:**

- **Lékařská přednáška** MUDr. Jiruše - dne **14. 11. 2012 od 10.30 h** na Centru neziskových organizací v Příbrami VII, Žezická 193 – bývalá 8. ZŠ.
- Na stejné adrese se bude konat dne **4. 12. 2012 od 15 h** Mikulášská besídka s nadílkou pro zdravotně postižené děti okresu Příbram.
- **Dále zveme** zájemce na hudební program se zpěvákem **Richardem Adamem**. K poslechu a tanci hraje skupina ESSO dne **20. 11. 2012 od 14 h** v Kulturním domě v Příbrami.
- **Klub Seniorů – 6. listopadu** 2012 od 14 h v předsáli KD v Milíně. **Trénink chůze** vždy ve středu od 13 h za příznivého počasí - tel: 723482895.
- Nezapomeňte se včas přihlásit na rekondiční pobyty do Sezimova Ústí a Soběšic.
- Nabízíme 15 ti denní pobytový zájezd do Řecka – Leptokarie od **9. – 23. 6. 2013** za stejnou cenu jako každý rok: **12.900 Kč**. Ubytování opět ASTERIOS. Všechny informace u paní M. Burianové, telefon 606 650 114.
- Přejeme vám krásné podzimní dny.

*Za výbor organizace M. Burianová*

# KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

## MYSLIVECKÁ VÝSTAVA



Myslivecké sdružení Milín připravilo výstavu v Centru volnočasových aktivit Milín (2. patro, výstavní síň), která prezentuje historii i současnou činnost sdružení. Budete moci zhlédnout řadu fotek, dobových dokumentů i mysliveckých trofejí.

Slavnostní **vernisáž** s malým občerstvením bude v **neděli**

**4. listopadu od 13 hodin.**

Výstava potrvá až do 23. listopadu 2012. Otevřeno bude v otvíracích hodinách knihovny. Viz [www.milin.cz/knihovna](http://www.milin.cz/knihovna)

## ODPOLEDNE S PRARODIČI

Každé **1. pondělí** v měsíci bude herna MC Milínek vyhrazena pro setkání dětí a prarodičů v době: **15 – 17.30 h.** Vchod z boku „nové knihovny“ – Centra volnočasových aktivit, do 1. patra (výtahem nebo po schodech).

- \* Na začátku bude přítomna jedna z maminek (příp. knihovnice), aby seznámila přítomné s vybavením herny a jejího zázemí (sociálka, kuchyně).
- \* Vybíráme příspěvek na občerstvení 20 Kč za dospělé osobu (na kávu, čaj apod.)
- \* K dispozici budou hračky, molitanová sportovní sestava, kulisy na divadlo (z knihovny je možno půjčit loutky), přehrávač s hudebními cd, výtvarné potřeby.

**Kdy se sejdem? 5. listopadu a 3. prosince 2012.**

*Za MC Milínek Dana Reiterová*

## BURZA ZIMNÍCH SPORTOVNÍCH POTŘEB (ne oblečení)

MC Milínek organizuje burzu zimních sportovních potřeb: brusle, lyže, snowboardy, boty, boby, sáňky atd. Věci se budou shromažďovat během listopadu v bývalé knihovně u KD, prodávat pak v prosinci. Je potřeba domluvit v herně MC (v otvírací dobu), kdy bude možno věci odvézt. Vše musí být čitelně označeno jménem a cenou, příp. telefonem.

Více na [www.mcmilinek.cz](http://www.mcmilinek.cz), e-mail: mcmilinek@seznam.cz

## KREATIVNÍ VEČER

Kdo má zájem o ruční výrobu šperků nebo si jen tak něco vytvořit, může přijít do herny MC v CVA - **9. listopadu 2012 (pátek)** od 19 h. Určeno je všem zájemcům, nejen „maminkám od dětí“. Čeká nás:

- \* **smaltování** (šperky)
- \* **plstění rouna** (šperky)
- \* vyzkoušíme **FIMO hmotu** a tradičně platí batika a savování (přineste si své tričko aj. bavlněné oblečení).

Každý zaplatí poměrnou částku za materiál (nejde o vysoké ceny), členové MC budou mít slevu.

*Odborně povede Ivana Vopěnková.*

## POCHOD BROUČKŮ

Klub Pohádka pořádá ve čtvrtek **15. listopadu 2012 od 18.00 h** Slavnost světla neboli Pochod malých broučků (15. ročník). Začátek akce je letos před Centrem volnočasových aktivit Milín. Zveme malé i velké účastníky ve hmyzích kostýmech. Vezměte s sebou lucerničky a různá svítidla, kterými si budete svítit na cestu během krátké procházky.

*za pořadatelský hmyz Dana Reiterová*

# PIVOBRANÍ

Vážení sportovní přátelé, dovoluujeme si Vás pozvat na taneční zábavu PIVOBRANÍ, která se koná v pátek 23. 11. 2012 od 20 hodin v restauraci Sport v Milíně. Při této příležitosti proběhne tradiční vyhlášení ankety FOTBALISTA ROKU 2012. K tanci a poslechu hraje skupina SIGNÁL. Předprodej vstupenek bude zahájen 12. listopadu 2012 v Knihovně E. Bořického Milín.



*Výbor TJ Ligmet Milín*

## ZAHÁJENÍ ADVENTU



V sobotu 1. prosince 2012 „kvečeru“ společně zahájíme adventní čas. Nebudou chybět stánky s drobným dekoračním (a chutným) zbožím a kulturní vystoupení místních souborů. Více informací přinese „Adventní a vánoční dvojlist“, který obdrží každá milínská domácnost.

*Pořádá Obec Milín, Za Komíny a knihovna*

## AKCE ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY



Žáci a učitelé milínské ZUŠ J. J. Ryby budou velmi potěšeni, když navštívíte tradiční „**MIKULÁŠSKÝ KONCERT**“. Všichni jste srdečně zváni na hudební, pěvecká a taneční vystoupení, která Vám představíme **v úterý 4. prosince 2012** od 16.00 hodin v milínském kulturním domě.

Dále Vás srdečně zveme na výstavu prací žáků výtvarného oboru: **SETKÁNÍ II.** (linie, barva a tvar). Vernisáž výstavy



v CVA – **pondělí 3. prosince 2012** - bude v 16 h zahájena vystoupením žáků hudebního oboru ZUŠ J. J.

Akce potrvá do 21. 12. 2012. Otevřeno po, út, st a pá 9–18 h (pauza 12–12.30), v so 9–12 h.

*Věra Obdržalová*

## NEBE A PEKLO V CVA



Namísto již „okoukané“ Mikulášské besídky jsme pro milínské děti přichystali akci Nebe a peklo v Centru volnočasových aktivit – **v sobotu 8. prosince 2012** od 15 do 17.30 h. Podrobný program bude „ve dvojlistě“ (viz Zahájení adventu). Děti budou plnit jednoduché úkoly a než na ně přijde řada, aby šly prokázat svou statečnost do pekla (malé do „minipeklíčka“ a větší do „strašidelného pekla“), mohou využívat prostory herny mateřského centra a „nízkopraháče“. Rodiče, kteří budou chtít obdarovat děti svými vlastními dárky, mohou tyto přinést během listopadu do knihovny (s čitelným jménem a příp. textem, který se má dítěti přečíst). Nejpozději v sobotu 8. 12. dopoledne.

## VÁNOČNÍ VÝSTAVA V CVA a KD

Během prosince bude v prostorách Centra nainstalována výstava s vánoční tematikou. Chystáme také názorné ukázky zdobení perníčků, balení dárků atd.



V předšálí Kulturního domu Milín budete mít možnost navštívit **od pátku 7. prosince do neděle 9. prosince** výstavu výrobků členů Svazu tělesně postižených Milín. Budou zde vánoční dekorace, ale zároveň půjde i o prezentaci celoroční rukodělné práce členů.

*Za knihovnu Dana Reiterová*

# DĚNÍ V OBCI

## 14. Mezinárodní přehlídka dětských pěveckých a tanečních souborů



V rámci přehlídky pořádané Česko - ruskou společností se sešly na Příbramsku dětské pěvecké a taneční soubory z regionu a z Ruské federace. Společně vystoupily na koncertech v Březnici, Mílině, Příbrami a v Rožmitále pod Třemšínem. V naší obci účinkoval 16. října 2012 taneční soubor z města Rjazaň – „Neposedy“.

(Rjazaň je starobylé ruské město, mj. je rodištěm I. P. Pavlova). Podle informací paní choreografky Larisy jde o soubor, který vznikl r. 2000 a jsou v něm děvčata i chlapci ve věku od 5 do 15 let. Nejoblíbenější jsou výrazové a moderní tance s nějakým konkrétním příběhem. Děti ze souboru chodí dopoledne do školy a odpoledne potom secvičují program. Na toto mezinárodní vystoupení se připravovali asi půl roku. Během této doby museli rodinní příslušníci obstarat výpravné kostýmy, také se všichni seznamovali s naší českou kulturou a historií. Na pobyt v České republice se podle slov manažéra „Volodi“ všichni velmi těšili.



Když jsem se druhý den po vystoupení ptala některých dětí v knihovně, zda se jim soubor líbil, nadšeně přitakávaly. Ostatně to bylo vidět i během přestávek mezi jednotlivými vystoupeními, kdy jsme museli posílat nadšence z pódia, aby dali šanci těm, kteří ještě nesoutěžili.

I ohlas u veřejnosti byl velmi vřelý. Takovéto soubory zde rádi přivítáme příště znovu.

*Dana Reiterová, moderátorka vystoupení*

## Hlas z publika:



Děkuji pracovním naší knihovny, že mě upozornily na možnost navštívit vystoupení „Ruského hudebního souboru“, které se konalo v úterý 16. října t.r. v místním kinosálu. Bylo určeno pro žáky zdejší základní školy, ale i pro veřejnost. Soubor má příznačný název „NEPOSEDY“. Je z města RJAZAŇ, které leží

asi 200 km na jih od Moskvy.

Tyto děti byly stále v radostném pohybu. Jejich program byl náročný a originální. Je to jistě zásluhou jejich velmi dobré choreografky „LARISY“. Mimo jiné tančily i naši polku na nápěv písně „Tancuj, tancuj, vykrúcaj!“. Soubor měl asi osm čísel programu – jedno lepší než druhé. (Pan Jiří Vostarek nám představení přiblíží obrazem. Pilně fotografoval.) Trochu jsem si oprášil znalost ruského jazyka. (Maturoval jsem z něho před šedesáti léty; omládl jsem mezi

nimi o těch 60 let.) Děti měly krásné kostýmy, jak to odpovídá ruskému folklóru. Program trval od 10.15 do 11.45 h. Paní Dana Reiterová vše velmi dobře uváděla. Na její vyzvání jsme soubor odměnili velkým potleskem. Odcházel jsem s hlubokým zážitkem.

Doufám, že pro velký úspěch k nám zase někdy zavítají.

*Josef Hora*



*Fotodokumentace Jiří Vostarek*

## Pamětní akce ve Rtišovicích

V sobotu 6. října 2012 se ve Rtišovicích konal slavnostní obřad při obnovení památného kříže v lokalitě „Podhroby“ nad mlýnem Kacíř.

Historie tohoto místa sahá hluboko do let 18. a 19. století. V starých pamětech se tu připomíná „vojenský hřbitůvek u červeného kříže“ - jako pohřebiště vojenských obětí válek minulých století.



Pietní akt, spojený s umístěním nového dřevěného kříže v okraji lesa nad „Kacířem“ se konal pod patronací současného majitele nemovitostí ze rtišovicického zámku p. JUDr. Pavla Kávínka a jeho společníků v podnikání.

Rituál procesí a svěcení kříže byl celebrován duchovním otcem z „Vojenského řádu svatého Lazara Jeruzalémského“.

*Jiří Vostarek*

## Z KNIHOVNY

„Opakování je matkou moudrosti“, proto připomínáme, že Knihovna Dr. E. Bořického má výpůjční hodiny i každou sobotu (výjimkou jsou státní svátky) dopoledne : 9 – 12 hodin. Otevřeno je v přízemí – oddělení pro dospělé, ale v případě zájmu, knihovnice samozřejmě umožní přístup i do dětského oddělení pro vybrání potřebné knížky. Pokud přijdou děti i s dospělou osobou, mohou také využít prostory nízkopražského klubu (zde kulečnick, ping-pong, stolní fotbal, hokej, horolezecká stěna). Více informací na [www.milin.cz/knihovna](http://www.milin.cz/knihovna), kde je i on-line katalog všech knih naší knihovny (a zároveň čtenářské konto).

## MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA TÝDNEM KNIHOVEN Mottem této celorepublikové akce bylo: „Čti, žij zdravě!“

Jaké akce byly nabídnuty v Milíně:

**1. Ovočno-zeleninová prohlídka centra volnočasových aktivit.** Návštěvníci v rámci prohlídky nové budovy plnili jednoduché úkoly a za odměnu obdrželi ovočno-zeleninové „jednohubky“, záložku do knihy a za bonusovou otázku (pokud ji zodpověděli) si domů odnášeli „pravý poklad“ – vyřazenou knihu. Smyslem této „bojovky“ bylo, aby se místní lidé seznámili se všemi prostory nové budovy. (Mnozí nevědí, že v chodbě je umístěn automat na kávu, že zahrada je průchozí zadními vrátky, že do 2. patra se dá jezdit výtahem atd.)

**2. Výstava knih o zdravém životním stylu a odkazy na zajímavé internetové stránky.** Vše bylo po celý týden k nahlédnutí, zapůjčení a mnoho šťastlivců si domů odnášelo i recept na zdravé jídlo.



**3. Noc v knihovně.** Prožilo a přežilo 15 přihlášených dětí (+ dvě pomocnice a 3 vedoucí a 3 velcí pomocníci), které v knihovně nejen spaly, ale proměnily se i v detektivy, kteří při večerní procházce Milínek (a i kousek za něj) plnili různé úkoly, pátrali po ukrytých obálkách a zkoušeli překonat strach při podepisování se na čertovskou listinu.



(Nemějte strach, neupsali svou duši!)

*Jitka Slancová a Dana Reiterová*

### **Dodatečné poděkování:**

V minulém čísle jsme děkovali žákům ZŠ Milín za pomoc během Humanitární sbírky šatstva. Opomněli jsme zmínit Kristýnu Krausovou. Dodatečně jí také vyjadřujeme pochvalu.

*Jitka Slancová a Dana Reiterová*

## Pietní akt k uctění památky obětí holocaustu

K uctění památky obětí holocaustu je od 1. listopadu 2012 v areálu vestibulu milínské radnice „Pamětní deska“ s 15 jmény milínských občanů ze židovské komunity žijících v obci ještě v r. 1942. Před 70 lety -12. listopadu naposledy uviděli svůj rodný Milín. Z milínského nádraží byli odvezeni do koncentračních táborů Terezín a Osvětim.

Z transportu přežila v Terezíně jen paní Marie Prantlová - rozená Wienerová. Zemřela 10. 3. 1996. Byla to ona, která v sedmdesátých letech min. století pomohla identifikovat oběti z Milína a přiblížit jejich osud - za pomoci informací Federace židovských obcí v Praze. Smutný byl osud rodiny Prantlovoy a jejich malé dcery Naděždy v čase protektorátním. Byla zachráněna v tajném osvojení v cizí rodině. To samo od sebe zaslouží obdiv a uznání. Šťastnými okolnostmi se nám podařilo dosud žijící paní Naděždu nalézt a pozvat ji s její sestrou na pietní obřad odhalení pamětní desky 1. 11. 2012. Předkové rodin milínských obětí mají místo posledního odpočinku na hřbitově nedaleko Kamenné.

*Jiří Vostarek*

### ***Text pamětní listiny NA PAMÁTKU OBĚTÍ HOLOCAUSTU:***

Milínským občanům z transportu 12. 11. 1942

Abugov Abraham	* 1. 5. 1894	† Osvětim
Abugová Otilie	* 8. 6. 1889	† Osvětim
Abugová Věra	* 21. 9. 1919	† Osvětim
Abugová Naděžda	* 5. 11. 1923	† Osvětim
Abugová Berta	* 2. 10. 1925	† Osvětim
Abelesová Růžena	* 26. 10. 1869	† Terezín
Heller Otto	* 1. 8. 1889	† Osvětim
Hellerová Zdenka	* 18. 1. 1910	† Osvětim
Kleinová Marie	* 16. 12. 1900	† Osvětim
Rosenfeldová Julie	* 10. 10. 1861	† Terezín
Rosenfeld František	* 13. 12. 1905	† Osvětim
Sommerová Ida	* 13. 9. 1879	† Osvětim
Wiener Josef	* 9. 6. 1882	† Osvětim

---

Prantlová Marie -roz. Wienerová \* 30. 10. 1909  
(Přežila Terezín, † 10. 3. 1996)

*V Milíně 1. listopadu 2012*

# INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

## Naše školní projekty

### Projekt MILÍN začíná!

V měsíci listopadu nás čeká přednáška kronikáře obce Jiřího Vostarka o historii Milína. Každá třída se zaměří na nějaké téma, které později zpracuje (např. pověsti o Milínu, Milín ve 2. světové válce atd.)

### Projekt EKO informuje

V říjnu proběhla ve škole tradiční sběrová akce. Děti s rodiči přinášely do školy starý papír, víčka od PET lahví, hliník, baterie a vysloužilé elektrospotřebiče. A jak to celé dopadlo?

#### Papír

Celkem: 10 945 kg

Na 1 žáka: 51,62 kg

Počet zúčastněných žáků: 177 ( 83,5%)

#### Nejlepší sběrači:

- |                   |        |
|-------------------|--------|
| 1. Filip Průša    | 571 kg |
| 2. Jakub Hovanjec | 480 kg |
| 3. Anna Vopěnková | 452 kg |

#### Víčka od PET lahví

Celkem: 105 463

Na 1 žáka: 497

Počet zúčastněných žáků: 94 (44,3%)

#### Nejlepší sběrači

- |                        |        |
|------------------------|--------|
| 1. Lukáš Vopěnka       | 17 534 |
| 2. Karolína Křivánková | 7 777  |
| 3. Dominika Šedivá     | 5 100  |

#### Hliník

Celkem: 224 kg

Na 1 žáka: 1,1 kg

Počet zúčastněných žáků: 160

#### Nejlepší sběrači

- |                    |          |
|--------------------|----------|
| 1. Tereza Mrázková | 17,12 kg |
| 2. Ondřej Vondra   | 14,38 kg |
| 3. Jakub Sojak     | 9,1 kg   |

Protože je **projekt AKEDemie** zaměřen na prezentaci školy na veřejnosti, jeho součástí je i účast naší školy na tradičním milínském zahájení adventu (1.12.2012).

Přesto, že se zdá tato událost ještě daleko, děti spolu s vyučujícími už pilně pracují na výrobcích, které si při této příležitosti budete moci zakoupit.

Nechte se překvapit, co krásného vyrobíme, a těšte se s námi.

## Žáci informují

### Loutkové divadlo



Na konci září nás paní učitelka při literární výchově vyzvala, abychom se rozdělili do skupin. Každá skupina si měla vybrat nějakou jednoduchou lidovou pohádku. Při výtvarné výchově vyrobíme plošné loutky a zahrajeme dětem na prvním stupni loutkové divadlo. Rozhodli jsme se, že zahrajeme pohádky O Červené kar-

kulce, O koblížkovi, O pejskovi a kočičce, jak pekli dort, O kůzlátkách a O veliké řepě.

V pátek 12. října jsme měli naši hereckou premiéru pro spolužáky z prvního stupně. O týden později ve čtvrtek jsme tyto pohádky zahráli také dětem v Mateřské škole v Milíně. Snažili jsme se, aby se představení všem líbilo. Doufáme, že se budou podobné akce na naší škole opakovat.



*Žáci 9. třídy*



## Svatováclavský výstup na Plešivec



28. září 2012 jsme se vydali (Rosnička + někteří rodiče rosniček) na Plešivec. S sebou jsme měli mít vuřty a jednu bramboru do polévky. V 7:00 jsme se sešli u kaštanu a vyrazili na milínské nádraží. Vlak nás dovezl do Lochovic. Vystoupili jsme a dál pokračovali pěšky. Cestou na Plešivec jsme se zastavili u „Smaragdového jezírka“,

kde jsme se nasvačili. Jezírko bylo nádherné. Když jsme dosvačili, náš výstup na Plešivec pokračoval. Přibližně před dvanáctou hodinou jsme na Plešivec dorazili. Rozdělali jsme si oheň a šli opékat vuřty. Maminky začaly dělat polévku a řekly nám, ať oloupeme brambory, které jsme si přinesli. Oloupané brambory jsme vhodili do vody a polévka byla skoro hotova, už jen přidat polévkovou směs. Jedli jsme ji z kotlíku a byla moc dobrá. Všichni jsme se dobře najedli.

Domů jsme se vrátili unavení, ale spokojení. Už se těšíme na další výlet.

Za Rosničku Adéla Vošahlíková

## Návštěva dětí z Ruska

V úterý 16. října přijel do Milína ruský taneční soubor Neposedy. Děti za námi přijely z Rjazaně, města asi 200 km vzdáleného od Moskvy. V souboru vystoupilo asi 30 účinkujících, většinou dívek mezi 7 a 15 lety.



Vystoupení pro naši školu začínalo v 10 hodin a trvalo až do 11.30 hodin. Děti si pro nás připravily celkem osm tanců, každý měl svůj námět (např. Na melounovém poli, Neptun). Po skončení vystoupení se celý soubor i s dospělým doprovodem přesunul do školy. Školou je provedly žákyně 9. třídy Anička Sekaninová, Nikola Chmelíková, Daniela Voráčková a Iva Borzyková. Během prohlídky školy se dívky s ruskými dětmi velmi spřátelily a vyměnily si vzájemně kontakty. Děti byly velmi nadšené z prostředí naší školy. Prohlídku jsme zakončili prezentací o škole. Pak následoval oběd ve školní jídelně a asi ve 14 hodin soubor z naší školy odjel.

Anička Sekaninová, Nikola Chmelíková



## 2. B na koních

V úterý 9. října jsme s dětmi vyrazili na koňskou farmu do Žežic. Hned ráno jsme viděli vyvádění jednotlivých koní ze stájí a vypouštění do ohrady. Na vlastní kůži jsme si vyzkoušeli hřebelcování a okusili jsme i jízdu v sedle (i ti, kteří nikdy na koni nesešli a trochu se báli). Také jsme se dozvěděli vše o chovu a výcviku jezdeckých koní.

Za odměnu jsme koníčkům dali dobroty, které jsme pro ně v batůžkách přinesli.

Každé z dětí dostalo pravou koňskou podkovu, kterou si hrdě odnášelo s sebou domů.

Za krásně prožitě koňské dopoledne děkujeme majitelce paní Anetě Chladové. A jistě se někdy rádi vrátíme!!!

Za ZŠ Milín  
Mgr. Olga Černá



# Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

## Říjen v mateřské škole



S měsícem říjnem přišel do naší školky barevný podzim. Povídáme si o sklizni na zahrádce, co dělají zvířátka na podzim a často chodíme na procházky do lesa, který je plný barev a hub. Vyrábíme si tiskátka z jablíček nebo brambor, udělali jsme si i salát z nastrouhaných jablíček. Moc nám chutnal. Počasí nám za-

tím přeje, a proto jsme mohli oprášit našeho papírového draka a pustit ho do výšek.

Někteří z nás navštěvují solnou jeskyni v Příbrami, zahájili jsme také plavecký výcvik v příbramském bazénu. Dne 9. října jsme zhlédli

pásmo animovaných pohádek v milínském kině a dne 12. října za námi do školky přijelo loutkové Divadlo Dokola s pohádkou O Kukovi. Radost nám udělali žáci devátého ročníku základní školy, kteří si pro nás připravili pásmo několika známých pohádek. Děkujeme. Dne 18. října jsme do školky pozvali naše maminky a



tatínky na tradiční tvořivé odpoledne s názvem Ježkoviny, abychom si společně něco malého vyrobili a popovídali. Bylo to pro nás příjemné odpoledne. Na konci měsíce jsme si nezapomněli vyrobit Podzimníčka a projít si s ním stezku plnou úkolů a opět si buřtíky. Předškoláci se pravidelně těší na angličtinu a tvoření z keramické hlíny v naší školce.

Měsíc říjen je pro nás pestrý nejen v barvách, ale i aktivitami, které společně prožíváme.

*děti a učitelky z MŠ*



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

## Přijedeme za vámi!

Všem uchazečům a zájemcům o zaměstnání z Milína a okolí nabízíme

### **KURZY ZDARMA!**

Kurzy se budou konat v listopadu 2012 až lednu 2013 v Milíně, každý všední den dopoledne.

**Možnost bezplatné dopravy z místa bydliště a zpět!**

#### **Úvodní kurz** (12. 11. – 26. 11. 2012)

Komunikační a prezentační dovednosti

Zvládání stresu

Životopis a motivační dopis, přijímací pohovor, orientace na trhu práce

#### **Rekvalifikace – Základy obsluhy osobního počítače** (28. 11. – 11. 12. 2012)

MS Office Word

Internet

Elektronická pošta

#### **Rekvalifikace – Základy podnikání** (leden – únor 2013)

Psychologie pro podnikatele

Základy marketingu a managementu

Legislativa, základy účetnictví

MS Office Excel

**Možnost výběru z další široké nabídky profesních rekvalifikačních kurzů!**

#### **Výhody kurzů:**

Všechny kurzy jsou zdarma.

Možnost bezplatné dopravy autem z místa bydliště a zpět.

Získání stravenky v hodnotě 60 Kč za každý den účasti v kurzu.

Pracovní poradenství v rámci projektu zdarma.

#### **Chcete vědět víc?**

Přijďte na **informační schůzku** dne 5. 11. 2012 v 10 hodin na Obecním úřadě Milín nebo

**nás kontaktujte:**

**ACZ, spol. s r. o.**, vzdělávací centrum,  
manažerka projektu Eva Kalvodová

**Tel.:** +420 739 463 961, +420 222 365 819

**E-mail:** [kalvodova@aczprace.cz](mailto:kalvodova@aczprace.cz), **Web:** [www.aczprace.cz](http://www.aczprace.cz)

## TJ SOKOL MILÍN 2

V sobotu 20. října 2012 byl pro naše děvčata z oddílu aerobiku hodně šťastný den. Zúčastnila se závodů, nesoucích název „Hvězdičkový aerobik“, v Kralupech nad Vltavou.



Tři milínské závodnice soutěžily v kategorii 14 a více let, tzv. „Hvězdičky (amatéři)“, a všechny se dostaly do finále. Co nám přivezly?

Místo 1. Anna Sekaninová, místo 2. Kateřina Černá a místo 5. Daniela Voráčková.

Celou zprávu bych zakončila krátkým shrnutím: „Byl to první závod sezóny, a proto máme ohromnou radost, že to takhle dopadlo.“

*Andrea Sekaninová*

---

### INZERCE

Pronajmu garáž v centru Milína. Zavedena elektřina a funkční zabezpečovačka. Telefon: 606 715 857.

---

### **Jarmark lidových řemesel v Rožmitále pod Třemšínem**

V Rožmitále je již tradicí zahajovat advent jarmarkem. 1. 12. 2012 od 10.00 do 17.00 se v prostorách Podbrdského muzea a společenského centra sejdou řemeslníci, kteří pro vás zhotovili výrobky ze dřeva, proutí, lýka, drátu, kovu, vosku, korálků a textilu. Pozvání přijali také pekaři, řezníci a uzenáři. Rožmitálský jarmark se stal místem, kde nakoupíte originální dárky, ale i tradičním místem k setkání nad horkou medovinou nebo svařeným vínem. Více na [www.podbrdskemuzeum.cz](http://www.podbrdskemuzeum.cz)

---

### **Výstava „Mladí milínští tvůrci“ - VÝZVA**

Původně byla plánována na listopad 2012, ale z důvodu pozdější instalace Myslivecké výstavy přesouváme na leden 2013. Kdo z místních kreativců má „ze svého šuplíku či stojanu“ něco vhodného k předvedení na veřejnosti, necht' kontaktuje pracovnice knihovny.

# TJ LIGMET MILÍN KOPANÁ

**Pohár České Pošty II. kolo – dospělí**

**Zduchovice – Milín A 0 : 0 , 2 : 4 na pok. kopy**  
**Milín B – Sedlčany B 0 : 3 (nehráno)**

**A MUŽSTVO**

**Rosovice - Milín A 2 : 1**, branka: Bejček O.

**TJ Ligmet Milín - TJ Jesenice 3 : 0**, branky: Königsmark, Bejček O., Kolka

**M. Hraštica - Milín A 0 : 3**, branky: Bejček O., Königsmark, Kleindienst

**Milín A – Prostřední Lhota 8 : 0**, branky: Kleidienst 3, Bejček O. 2, Müller 2, Königsmark

A mužstvo je aktuálně na 1. místě.

**B MUŽSTVO – III. třída**

**Milín B - Pečice 3 : 2**, branky: Klouda, Sedláček, Obdržal

**Sparta Luhy - TJ Ligmet Milín B 2 : 5**, branky: Königsmark 2, Jeník 2, Vančát

**Milín B - T. Dušníky 3 : 4**, branky: Peták 2, Vršata

**Drahlín – Milín B 7 : 3**, branky: Valta M., Zelenka, Ouška

B mužstvo je aktuálně na 8. místě.

**DOROST – 1. A krajská soutěž**

**Milín – Jílové 1 : 9**, branka: Sedláček

**Říčany- Milín 0 : 1**, branka: Doubrava

**Milín – Loděnice 2 : 1**, branky: Doubrava, Mládek

**Podlesí – Milín 2 : 0**

Dorost je aktuálně na 7. místě.

## **ŽÁCI – Okresní přebor**

**Milín/Tochovice – Trh. Dušníky 9 : 1**, branky: Krotký 5, Matoušek J. 2, Minařík, Brychta

**Zduchovice – Milín/Tochovice 1 : 11**, branky: Krotký 5, Minařík 2, Matoušek J. 2, Kluk, Švehla

**Milín/Tochovice : Narysov 25 : 0**, branky: Švehla 7, Matoušek J. 6, Krotký 3, Brychta 2, Klozar 2, Kloudová, Benda, Novák, Sojak, Pižl

Žáci jsou aktuálně na 4. místě.

## **STARŠÍ PŘÍPRAVKA**

**Sedlčany – Milín 10 : 4**

**Milín – 1.FK PB B 15 : 7**

**Milín – Malá Hraštice 4 : 8**

Branky: Csazsar 8, Maršík 9, Rudolf 4, Paták 2,

## **MLADŠÍ PŘÍPRAVKA**

**Milín – Spartak PB A 19 : 4**

**Milín – Rožmitál 5 : 6**

**Milín – Nový Knín 5 : 3**

**Rosovice – Milín 12 : 7**

Branky: Vrkoč 10, Jeník 10, Jonák 8, Matouš 4, Mora 2, Milis 2





Rožmítal pod Třemšínem

1. 12. 2012

TRADIČNÍ JARMARK LIDOVÝCH ŘEMESEL

10.00 – 17.00



PODBRDSKÉ MUZEUM, SPOLEČENSKÉ CENTRUM



# vaše, první volba

**internet.pb.cz**

připojení k internetu

hlasové služby

tvorba www



Internet Pb spol. s r.o.  
Komenského náměstí 389  
Příbram III

info@pb.cz  
775 101 209  
318 621 362

# LISTOPAD V KINĚ MILÍN

## 2. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12,  
96 min., vst. 40 Kč

## 6. úterý v 17 a 20 h

ml. příst.,  
94 min., vst. 40 Kč,  
děti do 10 let 24 Kč

## 9. pátek ve 20 h

ml. příst.,  
128 min., vst. 40 Kč

## 16. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12,  
130 min., vst. 40 Kč

## 23. pátek ve 20 h

ml. příst.,  
115 min., vst. 35 Kč

## 30. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12,  
98 min., vst. 40 Kč

## ÚTĚK Z MS-1

Francouzský barevný, širokoúhlý  
film, akční sci-fi.

## MADAGASKAR 3

Americký barevný, animovaný  
film v českém znění, rodinná ko-  
medie.

## SNĚHURKA A LOVEC

Americký barevný, širokoúhlý,  
dobrodružný film v českém znění.

**BOURNEŮV ODKAZ** Americ-  
ký barevný, širokoúhlý film, špio-  
nážní thriller.

## SIGNÁL

Český barevný, širokoúhlý film,  
satirická komedie.

## 96 hodin: ODPLATA

Francouzský barevný, kriminál-  
ní film.

**Změna programu vyhrazena!**

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace)  
a [www.milin.cz](http://www.milin.cz)

**Kino připravuje:**

VE STÍNU, SVATÁ ČTVERICE, MĚĎA, DOBA LEDOVÁ 4

## Přehled plánovaných akcí v Milíně (více uvnitř Zpravodaje):

- Listopad    Burza sportovních potřeb (MC a stará knih.)  
4. – 23. 11. Myslivecká výstava v Centru volnočas. aktivit  
5. 11.        Odpoledne s prarodiči v MC  
9. 11.        Kreativní večer v MC  
15. 11.       Pochod broučků – od CVA  
23. 11.       Pivobraní v Sokolovně  
1. 12.        Zahájení adventu – před KD  
4. 12.        Mikulášský koncert – v KD  
3. – 21. 12. Výstava „Setkání II.“ – v CVA  
7. – 9. 12.    Vánoční výstava STP – v KD  
8. 12.        Nebe a peklo – v CVA  
Prosinec    Vánoční výstava – v CVA

### Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků)	<b>ZDARMA</b>		
inzerce řádková (do 5 řádků)	<b>60 Kč</b>		
inzerce – plošná v rámečku ¼ str. A5	<b>240 Kč</b>	<i>typ A</i>	
	½ str. A5	<b>360 Kč</b>	<i>typ B</i>
	1 str. A5	<b>600 Kč</b>	<i>typ C</i>

*Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.*

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

**Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.**

Uspořádání článků a dodatky: D. Reiterová  
Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová  
Obrázek na titulní straně nakreslily děti z Mateřské školy Milín

### **Uzávěrka prosincového čísla: 16. listopadu 2012**

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz